



《家庭和谐初探》一文引强烈反响,本报连续报道强力推动 郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合下发通知 每年7月定为“郑州家庭和谐月” 让我们同心协力,用爱建设美好家庭

郑州电视台、郑州日报、郑州广播电台、中原网等媒体派记者现场报道启动仪式
本报将和郑州19楼网站、中原手机报联动,寻找1000户郑州和谐家庭

“做文明市民、建和谐家园”,昨日上午,一股和谐美满的气氛弥漫在夏日的郑州,郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合下发通知,将每年7月定为“郑州家庭和谐月”,并在陈寨花卉市场举行了隆重的启动仪式。随后,郑州晚报的记者将和市文明办、市妇联的工作人员一起深入郑州各大社区,寻找郑州千户和谐家庭,最终评出的10户家庭将获得意外惊喜。

市委宣传部副部长、市文明办主任常绪东,市委宣传部分副部长、郑州日报社党委书记、社长、中原报业传媒集团董事长宋建国,市委宣传部分副部长李新军,中原报业传媒集团党委副书记、郑州日报社党委副书记、总编辑兼郑州晚报社总编辑石大东,市文明办副主任邓智柏,市妇联党组成员、纪检组长周宇红出席启动仪式。

记者 程国平 潘默 刘怡辰 见习记者 赵柳影/文 记者 周雨/图



启动仪式现场热闹非凡

活动背景

本报连续报道唤出“郑州家庭和谐月”

《郑州晚报》在6月28日A02版刊发了署名文章《家庭和谐初探》一文后,在郑州市民中引起了强烈反响,作者永春在文章中说:“家庭和谐,既是一种孜孜以求的生活目标,更是一种清静豁达的生活境界。恩爱和睦、幸福美满的家庭,是人生旅途的温馨驿站,是事业兴旺的坚强后盾和力量源泉。”

这篇文章随之在郑州市民中刮起一股学习之风,6月28日下午,陈寨花卉市场的负责人紧急要求收购当日郑州晚报,“要发给近2000名商户让他们共同学习这篇好文章”。

本报当即决定加印当日报纸,免费赠送给市民,满足学习需求。随后本报连续三天刊发此事件进展,并及时反映市民对“家庭和谐”的感悟和理解。

看到这么多的郑州市民渴望家庭幸福美满,听到他们“做文明市民、建和谐家园”的强烈心声,郑州晚报代表市民倡议将7月定为郑州家庭和谐月。

此倡议一出,立即得到了市文明办、市妇联的赞同,随即三家联合下发了《关于在全市开展“郑州家庭和谐月”系列主题活动的通知》。(通知全文另附)

精彩发言

市民的“小家”和谐了,社会这个“大家”才会和谐

在昨日的启动仪式上,市委宣传部副部长、郑州日报社党委书记、社长、中原报业传媒集团董事长宋建国说,家文化是中国传统文化的基础,古语即有“修身、齐家、治国、平天下”、“家和万事兴”之说。而永春同志的《家庭和谐初探》一文,从“剪刀差”原理入手来阐释营造良好的夫妻关系,富含新意,充满理性,对婚姻中的男方与女方,都提出了中肯而可行的建议,很有现实作用。

“我建议大家也能读一读。从现场这么多热情的市民参加这个活动来看,大家对和谐家庭都有着深切的期盼,我想,只要市民的‘小家’和谐了,社会也会和谐、会发展。”宋建国说。

市委宣传部副部长、市文明办主任常绪东在接受记者采访时表示,郑州一直重视文明城市创建工作,本市采取多种形式,狠抓

薄弱环节整治,使我市的创建水平不断提高。2011年12月20日,我市被中央文明委命名为第三批“全国文明城市”,圆满完成了决议确定的目标任务。

此次,郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社三家联合将7月定为“郑州家庭和谐月”,正是为了巩固郑州市创建文明城市成果,弘扬和谐社会主旋律。

郑州市妇联党组成员、纪检组长周宇红表示,希望通过这次活动的深入开展,在郑州多些美满幸福的家庭,少些恩怨情仇的夫妻。

在昨日的仪式上,郑州陈寨花卉服务有限公司董事长陈新海代表市场全体商户发出倡议:我希望每个人都能细细咀嚼和品味永春先生的《家庭和谐初探》一文,让我们每个有幸读到的人都经历一次心灵的净化和洗礼,真正建立起属于自己的温馨家园。

主题活动

寻找1000户郑州和谐家庭

昨日上午,郑州电视台、郑州日报、郑州广播电视台、中原网等媒体均派出记者现场采访报道,本报对此事件的连续报道将联动郑州19楼网站、中原手机报,更多报道内容可登录郑州19楼网站阅读。

在这个7月,郑州市将启动多个主题的活动。比如在全市400多个社区中开展和谐家庭评选、婚恋专家社区行、知名学者主讲家庭和谐等活动。

其间,郑州晚报记者将和市文明办、市妇联的工作人员一起深入郑州400多个社区,寻找1000户和谐家庭,每户家庭的故事都将在晚报19楼网站公布,典型家庭的故事将在郑州晚报上刊登。8月初,我们将从这1000户家庭中评选出10户市民最认可的和谐家庭,他们将获得意外惊喜。

昨日,金水区政府、庙李镇政府相关领导也出席了启动仪式。

关于在全市开展“郑州家庭和谐月”系列主题活动的通知

各县(市)区文明办、妇联:

“家和万事兴”,家庭是社会的细胞,家庭的和谐是社会和谐的基石。《郑州晚报》2012年6月28日A02版刊发署名永春的文章《家庭和谐初探》,在市民中间引发了强烈反响,郑州晚报进行了连续报道。为在全社会范围营造“做文明市民、建和谐家园”的浓厚氛围,进一步巩固提升我市文明创建的成果,郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社决定将每年7月定为“郑州家庭和谐月”,并开展系列主题活动。现将有关事项通知如下:

一、活动主题

做文明市民、建和谐家园。

二、活动内容

1.和谐家庭评选

在全市400多个社区中,评选出1000户和谐家庭。和谐家庭的故事将在郑州晚报社主办的郑州19楼网站刊登,典型家庭的故事将在《郑州晚报》刊登。

评选活动即日起启动,经过读者投票和专家评审,在8月份将评选出10户“最受市民认可的和谐家庭”,他们将获得由郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合颁发的荣誉证书和奖金。

2.心理、教育专家进社区

市文明办、市妇联、郑州晚报社将在周末组织心理、婚恋、青少年教育等方面的专家到社区主讲家庭和谐相处之道,并

接受居民咨询,回答居民在家庭关系、邻里关系、子女教育等婚姻家庭方面的问题。

3.名家讲述家庭和谐之道

市文明办、市妇联、郑州晚报社将开设系列专题讲座,邀请知名学者讲述家庭和谐之道,并安排与听众现场互动交流。市民可拨打郑州晚报热线96678预约报名。此讲座为公益行为,市民免费参加。

发起成立郑州市促进婚姻家庭和谐联盟,由妇联12388义工团负责,并接受民间爱心人士报名。联盟旨在帮助市民解决家庭方面的各种问题。

三、活动要求

1.高度重视,抓好落实。各县(市)区一定要认识到深入开展活动的意义和影响,及时向基层办事处、社区明确任务,提出要求,指定专人搞好落实工作。

2.精心组织,全力配合。相关部门一定要做好组织工作,提供必要的人员、场地、经费保障,协调基层办事处、社区全力做好活动的配合工作。

3.务求实效,加大宣传。各单位要注重做好社会宣传,市属新闻媒体要开设专题专栏加大报道力度,积极营造出浓厚的氛围。

郑州市文明办 郑州市妇联 郑州晚报社

2012年7月6日

倡议书

广大市民朋友及社会各界朋友:

你们好!

近日永春先生的《家庭和谐初探》一文,在郑州引起了社会各界的强烈反响,更有《郑州晚报》连日追踪报道,使“家庭和谐”成为时下人们热议的焦点。经过各界共同探讨,郑州市确定将每年7月定为“家庭和谐月”。反映了包括政府和民间对“做文明市民,创和谐家园”的高度认可。为了使我们的家更加和谐,我们的祖国更加美好,我代表陈寨花卉市场提出维护“家庭和谐”的倡议:

1.认真学习《家庭和谐初探》一文,增强自身责任意识,特别是男人,更应该牢牢树立起作为家庭成员的责任感和担当意识,时刻对自己的父母和妻儿心怀感恩之心,牢记没有他们的无私的支持就不可能有自己的今天。

2.从自身做起,认真正式地和父母、爱人探讨如何经营家庭和婚姻,重温多年以前对家庭和爱人的承诺。

3.提升自身认知高度,充分认识到个人修养不仅是自己的事,它关系到你是否会得到父母、爱人、儿女等家庭成员,及你的朋友、同事甚至整个社会的认可。

4.通过学习永春先生的《家庭和谐初探》,梳理自己的家庭往事,挖掘自身内心最深处东西,争取找到共鸣之处并用文字表达出来。

我希望每个人都能细细品味永春先生的《家庭和谐初探》一文,让我们每个有幸读到的人都经历一次心灵的净化和洗礼,真正建立起属于自己的温馨家园,共同创造一个充满关爱和幸福的和谐社会。

郑州陈寨花卉市场